

# 加快推进九大基础设施和十大城市片区建设

## 黄奇帆调研有关项目建设情况

据重庆日报消息 6月7日,市长黄奇帆在调研九大基础设施和十大城市片区建设时指出,九大基础设施是推动重庆城市化进程的脊梁骨,十大城市片区是主城区的脸面,要按照中央稳增长的要求,在科学发展观指引下,进一步加快推进九大基础设施、十大城市片区建设。

昨天下午,黄奇帆与副市长童小平、凌月明率市级有关部门考察了化龙桥片区在建项目、江北国际机场四期扩建工程、果园港二期扩建工程和江北嘴片区建设情况,召开九大基础设施和十大城市片区建设专题会议。

市发改委和市城乡建委介绍,九大基础设施项目规划总投资6225亿元,今年计划投资971亿元,1—5月完成投资295亿元。十大城市

片区规划占地面积86平方公里,总建筑面积超过1亿平方米,投资估算约6800亿元。目前除九龙半岛片区处于规划阶段、朝天门片区拆迁基本完成尚未动工以外,其余片区均已开始开发建设。

听取有关情况汇报后,黄奇帆说,按照“314”总体部署和国务院赋予重庆城乡统筹综合配套改革试验区的要求,城市化、工业化和城乡统筹一体化是重庆持之以恒、一以贯之的发展战略。而重庆推进城市化一个总概念就是要发展好主城、大城市、区县城市和乡镇组合在一起的城市群。就像人的五脏六腑,要有血管、神经把它们联络起来,城市群要成为一个有机整体,也需要通过基础设施进行有效沟通连接。机场、港口、高速公路、铁路、轨

道、电网、通信、水利、油气管道等九大基础设施,就是沟通连接城市群的血管、神经,是重庆城市群的纽带和脊梁骨。未来几年,随着这些项目的建成,一个现代化大都市城市群的脊梁骨就建起来了。

黄奇帆说,今天调研的十大城市片区,是主城进入“二环时代”以后,在原有的解放碑、南坪、观音桥、沙坪坝、杨家坪几大商务集聚区外,新增的十大商务集聚区。重庆按照中央赋予的任务要建成长江上游经济中心,题中应有之义就是要成为长江上游的金融中心、商贸中心、物流中心。而这十大城市片区加上原有的几大商务集聚区,将集中体现重庆城市的脸面形象,并且成为金融中心、商贸中心、物流中心功能完备的城市载体。十大城市片区是城市发

展的要点,也是经济发展的要点,谁先把这一块建设好,谁就会在招商引资中占得先机,成为经济发展的中心地。对此,有关各方务必高度重视,加快推进建设。

黄奇帆还就如何进一步推进十大城市片区建设提出明确要求。要充分利用片区土地,运用市场手段盘活开发建设资金;要规划先行,不仅要制定总体规划和控制性详规,还要做好建筑形态规划和交通、配套设施等专项规划;要加快推进征地拆迁工作,早推进早受益;相关部门要高效办理各种行政审批手续。总之,要通过加快九大基础设施和十大城市片区建设,为重庆经济持续稳定发展作贡献,努力以优异成绩向党的十八大和市第四次党代会献礼。

## “幸福重庆号”飞机进入“更衣”阶段

本报讯(记者 梁寰)相信大家很关注,我们的“幸福重庆号”现在变啥样了?昨天,我们从广州飞机维修工程有限公司打探到,目前,它在GAMECO喷漆机库里,已经完成“清洁”、“沐浴”等环节,进入了“更衣”阶段。大约再过几天左右,它将身披一件价值相当于一辆豪华轿车的新装。

“飞机在经机身清洗后去除旧漆,进行彻底的清洗和除尘,确保机身在无尘情况下喷涂底漆和面漆。”广州飞机维修工程有限公司刘允平介绍,飞机喷涂目前工作正在有条不紊地进行。技术工程师每天会对整体进展做情况评估,调整已进行的工序,并对后续工序进行宏观预测,确保按照计划完成任务。

“幸福重庆号”喷涂的山茶花图案,一朵花严格来说需要5道工序,用机身的底漆和白色面漆进行铺垫,然后在每朵花上进行最少三种颜色的渲染。正常情况下可以使用3~4年不变色。5~7年后要将整套油漆系统进行更换。

目前的航空涂料配方技术含量非常高,



工程师们正在为飞机“卸妆”

设计要求需抵抗风沙、上百摄氏度的温差变化、时速八百多公里的高速气流冲刷、机身的升空降落后的体积变化等因素,国际上只有几家涂料巨头拥有航空涂料的生产能力,因此航空涂料价值不菲,像“幸福重庆号”,光是材料

费用,就顶得上一辆豪华轿车的价钱了。

在喷涂项目工程制图建模阶段,需要大约15名技术人员,包括电子版图纸绘制、工程制图矢量化、电脑刻绘、分区域出图等。喷涂阶段需要漆工大约45名。

## 参与微博互动 拿“幸福重庆号”飞机模型

本报讯(记者 梁寰)“幸福重庆号”飞机即将于6月14日正式亮相。而只要大家参与到微博互动中来,便有机会获得限量版“幸福重庆号”飞机模型。昨天,我们从活动主办方了解到,6月8日至12日,活动主办方通过华龙网两江论坛、微博(@华龙网)、手机报联手推出“幸福重庆号”首航仪式网友征集活动。

市民可通过三种方式参与征集活动,即登录华龙网两江论坛·重庆龙门阵版块“幸福重庆号”首航仪式活动专帖,写下对“幸福重庆号”首航的祝福;关注华龙网官方微博(@华龙网),转发相关活动微博并@3个以上好友;重庆手机报用户,发送对“幸福重庆号”飞机的祝福短信至10658000782301。6月12日,华龙网将从参与活动的网友中随机抽取50名,送出“幸福重庆号”限量版飞机模型;从这50名网友中再抽取10名到现场观看首航仪式。

### 油漆调配这技术最难

设计图案所使用的颜色没有现成的,需要特殊调配。在厂家的调配中心,色彩分析工程师通过价值数百万的光谱分析仪,运用光谱、色彩理论进行分析,通过三原色积分运算得出我们需要颜色的色彩范围,配出后由设计师进行确认。

## 杨永权创新“八项惠民工程”让居民得实惠

不少市民都觉得南坪近年来变化大。在南坪步行街商圈逐渐发展起来的同时,它的周边从四公里一直到二塘,都让人有耳目一新的感觉。作为南坪镇的党委书记,杨永权也成为2011年全国优秀党务工作者、十八大代表候选人。他说,今年南坪镇还将有更大变化,并争创重庆市“市容整洁示范镇”。



创造新业绩 迎接党代会

### 118名农转非特困户享低保

城市在飞速发展,南坪商圈在辐射四周,四公里、二塘一带的大片“城中村”已不适应社会发展。

截至今年5月,“城中村”的改造共征地2396亩,办理农房补偿2785户,补偿企业932户,共拆除旧房屋386万方,无一例司法强拆,也没有上访和安全生产事故发生。

改造中居民生活得到保障了吗?通过实地走访,杨永权发现,二塘村有50户农民的土地在2010年被征用后,因未及时兑现就业安置和养老保险待遇,使原享受低保待遇的118名征地农民的最低生活没有了保障。通过积极协调,今年5月,这118名农转非困难人员全部纳入了城镇居民最低生活保障。

今年,南坪镇还准备适时启动海棠村片区“城中村”改造工作。

### 困难学生和老人都有红包拿

杨永权创新的“八项惠民工程”,也让南坪镇居民得到不少实惠。如,户籍在南坪镇的农转非、农村老年群体,按照80岁、90岁、100岁及以上每人每年有1000元、3000元、5000元的红包。327名老人得到了红包。对辖区内低保户中有重残、重病的家庭,家中有高中生、大专生、本科生的,每人每年将分别获得1500元、2000元、3000元的红包资助。

而今年,南坪镇的社区建设、民生工程还将深入继续。杨永权说,今年将建立镇级“日间照料中心”和社会救助服务站;新增爱心超

市两个,着力将南坪镇的“慈善爱心超市”打造为市级典范。同时,完成雅居乐社区和辅仁社区1000m<sup>2</sup>标准化建设装修。建成南坪镇综合文化站,争创市级文化重镇;还要完成普惠性幼儿园建设,力争今年秋季开园。此外,白鹤苑、兴隆、回龙湾三个社区还将完成标准化卫生室建设。

### 争创“市容整洁示范镇”

去年,南坪镇第二产业稳步发展,规模以上工业总产值完成109亿元,工业投资完成1.86亿元。以景观房地产、汽车消费、餐饮、医药等优势产业为主的第三产业逐步壮大,已形成较强的商业辐射力和消费凝聚力。成功打造了青龙路、南湖路、回龙路3条特色商业街,白鹤苑全国商业示范社区和回龙湾市级美食一条街。

近年来,南坪镇积极推进社区“一居一品”亮点工程建设,通过对下辖的8个社区开展特色社区建设进一步创新和加强社区管理。目前,全镇已有3个社区获得“全国文化先进社区”、“全国城市体育先进社区”、“全国综合减灾示范社区”等“国字号”荣誉,6个社区受到市级表彰。

杨永权说,今年,他们还将全面完成今宏佳苑小区环境综合整治;重点建设占地约10000余平方米的白鹤苑社区游园和骏逸江南社区游园,强化城市管理措施,加大综合执法力度,积极争创重庆市“市容整洁示范镇”。

本报记者 肖瑶 实习记者 郑言



杨永权慰问贫困老党员

## 重庆大学要建“中国最好的大学之一”

在重庆有着93年历史的重庆大学,桃李满天下。重庆大学党委的目标是,还将进一步贯彻落实科学发展观,推进学校改革与发展,努力将重庆大学建设成为“中国最好的大学之一”。

### 与长安汽车合作推动校企合作

作为教育部直属重点科研性大学,重庆大学一直坚持产学研结合的办学道路,本月初,重庆大学同长安汽车签署了《协同创新战略合作框架协议》,更是对推动校企协同创新,构建区域创新体系,提升高等教育质量提供了新的突破口。

除同长安汽车开展积极合作外,学校还同200多个大中型企业(集团)、地区和科研院所紧密合作,并积极响应我市“推进新型工业化建设”、“推进山地城镇化建设”、“推进三峡库区环境与经济建设”等重大战略决策,结合汽车摩托车、现代装备制造、石油天然气化工、电子信息和新材料五大支柱产业需要,努力为

重庆经济社会发展发挥重要的支撑作用。

### “重大经验”在全市高校得到推广

为了完善党支部设置,学校积极创新基层党组织建设,努力探索组织建设的新机制、新方法。

他们每2周分别召开一次教职工、本科生、研究生和离退休人员思想政治工作会议,研究解决思想问题、总结交流思想政治工作经验,并积极开展“争做育人标兵”、“向刘波涛学习、争做成才模范”等活动。

学校还形成将学生党建与校风、学风建设相结合的形式,保证了年均发展学生党员近3000名。此外,努力在党员队伍中培养专家,在专家队伍中发展党员,并不断总结推广研究生按专业设立党支部的新经验,得到市委领导和组织部门充分肯定,“重大经验”在全市高校得到推广。

本报记者 肖瑶 实习记者 郑言